

Publicație editată de Parohia TOMA COZMA, ISSN 2067 - 8274  
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași, tel/fax: 0232 211 273,  
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844  
Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888,  
Secretar redacție Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602,  
redactor\_sef@yahoo.com  
[www.parohiatomacozma.ro](http://www.parohiatomacozma.ro),  
[parohiatomacozma@gmail.com](mailto:parohiatomacozma@gmail.com)

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

**Programe gratuite pentru copii, elevi, studenți și tineri organizate în parohia noastră**

**Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenților, tinerilor, precum și tuturor persoanelor interesate, indiferent de vârstă, invitația de a participa la următoarele activități:**

- CLUBUL DE ȘAH, sâmbăta, la ora 17.00.
- ÎN VEDEREA CONSTITUIRII, CORULUI DE TINERET „PSALM”, organizăm CURS GRATUIT DE INTERPRETARE A MUZICII RELIGIOASE CORALE, duminica, ora 17.00

**Premii:**

- Excursii
- Premii surpriză
- Diplome de participare

- MEDITAȚII LA MATEMATICĂ pentru elevi de gimnaziu și liceu

**Pentru copiii preșcolari și cei din ciclul primar, organizăm:**

- CURSURI gratuite de LIMBA ENGLEZĂ, vinerea ora 17.00
- MEDITAȚII la orice disciplină

**Condiții de participare și detalii:**

- [www.parohiatomacozma.ro](http://www.parohiatomacozma.ro)
- tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994
- e-mail/id messenger: redactor\_sef@yahoo.com

**BIBLIOTECA PAROHIALĂ**

Delectează-te cu o carte nouă!  
Citește și informează-te!

Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziție o gamă largă de cărți religioase și de cultură generală.

**Program de funcționare:**

Duminică, între orele 11.00-12.00

Persoane de contact:

\*Alexandra Popa, tel. 0720 606 820,  
petite\_sourire@yahoo.com

\*Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,  
irina\_danila93@yahoo.com

**Domnul Economist Tiberiu-Liviu Roșu**

Domnul Economist Tiberiu-Liviu Roșu s-a născut pe data de 8 mai 1976, în orașul Buzău, într-o familie de buni creștini. Alături de soția sa, Oana, de profesie operator, are o fetiță, Maria-Ioana, în vârstă de 8 luni.

A urmat cursurile Facultății de Economie și



Administrarea Afacerilor din Iași, iar apoi cursurile Școlii Postuniversitare de Management și Marketing "SCOP2M" din Iași.

În timp de 10 ani de activitate, a reușit dezvoltarea unei cifre de afaceri în zona Moldovei, a cca 500 mii euro/lună. În prezent, este director de vânzări la SC AD AUTO TOTAL SRL.

Este o persoană calmă, cu suflet cald, sociabilă, activă, cu putere de coordonare și capacități manageriale. Dintre pasiunile sale amintim călătoriile, pelerinajele, sporturile de iarnă.

Îi dorim mult succes în răspunderea pe care și-a asumat-o în calitate de consilier parohial.

Cronicar

Foto: Alexandru Losonczy

**Slujba Sfântului Maslu în perioada Penticostarului**

Ca și în ceilalți ani, până la sărbătoarea Pogorârii Duhului Sfânt, în locul Tainei Sfântului Maslu, în fiecare vineri seara, începând cu ora 18.00, vom oficia Slujba Agheasmei și Acatistul Sfintei Învieri cu citirea tuturor pomelnicilor care se poartă la biserica noastră.

**Vinerea aceasta, 23 aprilie a.c., însă, datorită faptului că este serbat Sfântul M. Mc. Gheorghe, nu mai săvârșim slujba la ora 18.00, întrucât toate pomelnicile sunt citite în cadrul Utreniei și a Sfintei Liturghii care începe la ora 8.00**



Tipografia Croma Line, Adresa: STR. SOCOLA, Nr. 51-53 tipografii, materiale publicitare, producție [croma.line@yahoo.com](mailto:croma.line@yahoo.com), 0728 101 081

# Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

## Duminica Mironosițelor - Ziua Femeii Creștine

Vineri, 23 aprilie: Sf. M. Mc. Gheorghe

**Evanghelia duminicii**  
(De la Sfântul Evanghelist Marcu)



Grafică realizată Elena Gheorghiu-Vornicu

**Cap. XV**

43. Și venind Iosif cel din Arimateea, sftenic ales, care aștepta și el împărăția lui Dumnezeu, și, îndrăznind, a intrat la Pilat și a cerut trupul lui Iisus.

44. Iar Pilat s-a mirat că a și murit și, chemând pe sutaș, l-a întrebat dacă a murit de mult.

45. Și aflând de la sutaș, a dăruit lui Iosif trupul.

46. Și Iosif, cumpărând giulgiu și coborându-l de pe cruce, l-a înfășurat în giulgiu și l-a pus într-un mormânt care era săpat în stâncă, și a prăvălit o piatră la ușa mormântului.

47. Iar Maria Magdalena și Maria, mama lui Iosif, priveau unde L-au pus.

**Cap. XVI**

1. Și după ce a trecut ziua sâmbetei, Maria Magdalena, Maria, mama lui Iacov, și Salomea au cumpărat miresme, ca să vină să-L unșă.

2. Și dis-de-dimineață, în prima zi a săptămânii (Duminică), pe când răsărea soarele, au venit la mormânt.

3. Și ziceau între ele: Cine ne va prăvăli nouă piatra de la ușa mormântului?

4. Dar, ridicându-și ochii, au văzut că piatra fusese răsturnată; căci era foarte mare.

5. Și, intrând în mormânt, au văzut un tânăr șezând în partea dreaptă, îmbrăcat în veșmânt alb, și s-au spăimântat.

6. Iar el le-a zis: Nu vă înpăimântați! Căutați pe Iisus Nazarineanul Cel răstignit? A înviat! Nu este aici. Iată locul unde L-au pus.

7. Dar mergeți și spuneți ucenicilor Lui și lui Petru că va merge în Galileea mai înainte de voi; acolo Îl veți vedea, după cum v-a spus.

8. Și ieșind, au fugit de la mormânt, că erau cuprinse de frică și de uimire, și nimănui nimic n-au spus, căci se temeau.

**Puteți Direcționa 2% din impozitul pe venitul Dvs. pentru pictarea bisericii și numeroasele lucrări și activități pe care le susține PAROHIA "TOMA COZMA"**

2%

**PAROHIA "TOMA COZMA"**

Datele noastre necesare

pentru Completarea Formularului 230 sunt:

- Numele Asociației : PAROHIA "TOMA COZMA"
- CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095
- Contul Organizației în format IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450
- **ATENȚIE:** La formularul 230, pe care îl găsiți și la biserică sau pe [www.parohiatomacozma.ro](http://www.parohiatomacozma.ro) trebuie anexat obligatoriu, în copie, formularul 210 — "Fișa fiscală", care se obține de la angajator.

**DETALII și INFORMATII:**

- Oficiul Parohial, tel: 0741 706 602, 0761 621 994
- la Pangarul bisericii
- **Data limită pentru depunerea formularelor la Biserica Toma Cozma: 1 mai 2010**

**Sărbătorind astăzi, prin mărturia femeilor mironosițe, chipul femeii creștine, ne îndreptăm cu respect gândul către toate enoriașele și colaboratoarele parohiei noastre și le adresăm cele mai frumoase urări cu încrederea că tot ceea ce ele au zidit și zidesc în lume prin gest și faptă, prin gingășie și tandrețe, prin rugăciune și trăire liturgică, ne poartă în suflet picături sfinte din lumina Învierii Domnului. Întru mulți și fericiți ani, dragele noastre mame, soții, fiice și surori !**

## Sărbătoarea Hramului parohiei noastre

An de an, în prima duminică după Sfintele Paști, cunoscută sub numele de *Duminica Tomei*, parohia noastră îmbracă haină de sărbătoare întru cinstirea mărturiei Sfântului Apostol Toma după atingerea de Domnul Cel Înviat, act care, prin materialitatea sa, ne aduce deopotrivă încredințarea învierii, dar și a divinității Mântuitorului nostru Iisus Hristos. Sărbătoarea Hramului parohiei a prilejuit o serie de manifestări cu o pronunțată trăsătură duhovnicească.

În seara zilei de *sâmbătă, 10 aprilie*, s-a oficiat Slujba Vecerniei Hramului și a Litiei, cu distinsa participare a unui impresionant sobor de preoți invitați condus de P. Cuv. Arhim. Dosoftei Șcheul, Mare Eclesiarh al Catedralei Mitropolitane din Iași.

Exprimăm mulțumirile noastre preoților care au participat la această slujbă a vecerniei: PC Pr. Prof. Dr. Ioan Vicovan, Prodecan a Facultății de Teologie Ortodoxă din Iași și paroh la parohia vecină "Sf. Parascheva", PC Pr. Mircea Stoleriu, paroh la Biserica "Adormirea Maicii Domnului" din Iași, P. Cuv. Protos. Arsenie Mărgineanu, duhovnic al Mănăstirii Vorona din Botoșani și PC Pr. Aurel Mărgineanu, paroh la parohia "Sf. Dosoftei și Sf. Lucia" din Iași - tatăl, respectiv fratele părintelui nostru paroh -, PC Pr. Vasile Vicovan, paroh la Biserica "Înălțarea Domnului"- Nicolina, PC Pr. Virgil Morărescu, paroh la Biserica satului Ștejarii, cu hramul "Sf. Împărați Constantin și Elena", din Comuna Țigănași, județul Iași - fiu spiritual al părintelui nostru paroh, PC Pr. Constantin Prodan și PC Pr. Bogdan Țifrea - de la Parohia vecină, "Sf. Mina", PC Pr. Ionuț Damian, recent hirotonit pe seama parohiei nou înființate, cu hramul „Sf. Arh. Mihail și Gavrii”l, unde se va ridica și biserica cu același hram, pe strada Luca Arbore, cartierul Canta din Iași și PC Părinte predicator din această seară, Dumitru Mercicariu, paroh la Biserica „Banu” din Iași.



Răspunsurile la slujba Vecerniei au fost oferite de Corul Parohial și de către un grup de tineri psalți, care au intonat și cântările psaltice la strană.

*Tuturor le adresăm mulțumirile noastre !*

*(continuare în pagina a 3-a)*



În aceeași atmosferă de sărbătoare, *duminică, 11 aprilie*, s-a oficiat Slujba Utreniei, urmată de Sfânta Liturghie de către un sobor de preoți invitați, condus de P. Cuv. Arhim. Amfian Răgoșcă, Insp. Eparhial al Arhiepiscopiei Iașilor, pe Sectorul agricol și silvic și Stareș al Mănăstirii Stavnic din județul Iași.



Mulțumim de asemenea a părinților care au dat curs invitației noastre participând la Sărbătoarea Hramului: PC Pr. Virgil Morărescu, P. Cuv. Protos. Arsenie Mărgineanu, PC Pr. Ionuț Damian, Pr. PC Pr. Prof. Constantin Simiraș.



Slujba a fost înfrumusețată ca de obicei de cântările oferite de membrii Corului Parohial, precum și de către tinerii studenți teologi nelipsiți de la strană, legați fiind sufletește de parohia noastră și de slujirea de la această biserică.

După săvârșirea Sfintei Liturghii, a urmat Slujba de pomenire pentru ctitorii bisericii noastre, Banul Toma Cozma, soția acestuia, Ecaterina, împreună cu Maria Anastasiu Apostol Ketreanca, pentru binefăcătorii și donatori, precum și pentru toți cei adormiți.



În continuare, au fost oferite pelerinilor prezenți bucate tradiționale de hram. Toate acestea au putut fi realizate prin implicarea meritorie alături de Părintele Paroh Mihai Mărgineanu și Părintele Iustinian-Ionuț Răduc, a sponsorilor, a episcopului Ștefan Holțov cu familia, a unor membri din Consiliul și Comitetul parohial, precum și din Consiliul de Onoare. Adresăm mulțumiri și doamnelor Aurica Raveica, Lucica Găină, Maria Dănuța, Iuliana Nechita, Maria Maftai, Floarea

Cimpoi, Maria Pătrașcu, Elena Strățulă, Maria Arămeanu, Maria Foaia, Maria Hojbotă, Ecaterina Pătrașcu, și familiei Iuliana și Cornel Bărsan, care sub directa coordonare a doamnei preotese Gabriela Mărgineanu, au asigurat organizarea mesei festive și a pachetelor pentru pelerini.

Desigur, la frumusețea sărbătorii hramului parohiei noastre au contribuit mulți enoriași, prin efortul și sprijinul pe care ni l-au acordat, dar și prin prezența numeroasă la manifestarea de cult, arătând spirit de comuniune, de înțelegere și frățescă, dar și interes față de acțiunile și activitățile organizate de parohie.

Dorim să adresăm așteptate mulțumiri tuturor sponsorilor și donatorilor, ostenitorilor și binevoitorilor. Ne-a bucurat mult numărul mare al celor care au dorit să ne ajute și să fie alături de noi în aceste momente de bucurie duhovnicească.

## Credința, provocare mereu actuală

*Fericiți cei ce nu au văzut și au crezut!* - în aceste cuvinte pe care Hristos i le adresează lui Toma, este o trimitere peste veacuri care se referă la toți cei care cunosc doar pe calea aceasta a trăirii religioase experiența creștină. Cei ce nu au văzut și au crezut sunt cei care devin martori și mărturisitori ai învierii Domnului nostru Iisus Hristos. Pentru că într-adevăr, a crede fără să poți atinge, fără să poți să îți confirmi ție personal, este o chestiune foarte angajantă pentru om.

Recursul la credință este foarte subtil strecurat de către Mântuitorul Iisus Hristos într-un dialog care părea firesc. Oricât vom căuta noi răspunsuri logice, științifice, elaborate, învierea Mântuitorului Iisus Hristos nu va avea nevoie de acestea, ci învierea are nevoie de credință. Dar oare numai învierea?! -Toate în viața noastră pornesc de la credință. Intotdeauna este nevoie de credință pentru a putea porni pe un drum, fie un drum al vieții, fie un drum al cercetării, fie un drum al unei trăiri religioase. Credința devine temelia vieții noastre. Dar ce este credința?! Unii o definesc ca expresia convingerilor personale. Și într-adevăr folosim foarte des cuvântul *eu cred*, exprimându-mi prin aceasta o opinie pe care o accept ca fiind subiectivă și ca fiind valabilă după logica mea. Credința din această perspectivă capătă această haină a subiectivismului și ea exprimă în bună parte modul cum noi percepem o anumită realitate, nu realitatea în sine. Alții definesc credința ca expresie a unei apartenențe la un anumit grup social, cel mai adesea un grup religios. Credința privită din această perspectivă de multe ori devine și prilej de dispută și prilej de neînțelegere și defăimare reciprocă între oameni, dar devine, mai cu seamă un bun prilej de trufie personală. Ne crește inima atunci când se afirmă cuvinte frumoase despre credința noastră, chiar dacă noi, personal, nu prea suntem angajați în lucrarea concretă a credinței. Ne bucură atunci când vedem oameni înduhovniciți care ne împărtășesc din experiența lor, dar uităm frecvent faptul că și noi la rândul nostru suntem chemați să devenim făclii, izvoare care să iradieze credință în jurul lor. Credința capătă astfel tot mai mult această nuanță a delăsării personale pe seama altora. Și nu de puține ori, creștinul ortodox se „agață” prin credința altora pentru soluționarea problemelor sale personale. Și alergă și la preoți și la biserici și la locuri, și astfel te încredințezi tot mai mult celorlalți uitând să angajezi propria credință personală.

Sfântul Apostol Pavel definea credința ca mijloc de cunoaștere umană: „credința este încredințarea celor nădăjduite, dovedirea lucrurilor celor nevăzute” (Evrei 11, 1). Poate că ar trebui să stăruim mai mult asupra acestei perspective a credinței ca mijloc de cunoaștere. Pentru că, în chip paradoxal, credința noastră este mult pusă în umbră prin îndoială, suspiciune, neîncredere. Ce ar fi dacă, de astăzi înainte, am porni și noi pe acest drum al cunoașterii de la credință?!

Mai presus de toate acestea, credința trebuie să găsească întotdeauna un câmp fertil în sufletele noastre. Omul aflat la încercare abia atunci își probează credința. Poate că ești nemulțumit când Dumnezeu te încearcă, dar nu te-ai întrebat desigur cât de mult așteaptă Dumnezeu să îți dovedești ție însuși că ești un om credincios, și că această credință nu este doar un simplu act formal sau o convingere sentimentală de moment. Ea este expresia însăși a vieții noastre. Verticalitatea trăirii creștine se fundamentează pe credință.

Cronicar  
 Foto: Valentin Burlacu, Mircea Stoleriu

Pr. Mihai Mărgineanu